

澳大利亚外长访华 聚焦贸易议题

寻求修复双边关系 澳方还需更多实质努力

中澳建交50周年之际，澳大利亚外长黄英贤21日开始对中国进行为期两天的访问。

这是4年来，澳大利亚外长首次访华。同时，这也是澳前总理莫里森配合美国反华战略导致中澳关系走向冰点以来，两国高级外交官首次在北京举行正式会谈。

对于中澳外长的这次会面，澳大利亚总理阿尔巴内塞说：“澳大利亚寻求与中国建立稳定的关系。”

期待尽快恢复贸易

根据中国外交部发布的信息，访问期间，黄英贤将同王毅会谈，并共同举行“第六轮中澳外交与战略对话”。

华东师范大学澳大利亚研究

中心教授陈弘表示，走出两国关系的阴影，商讨中国对澳大利亚反倾销和反补贴措施的解除事宜，尽快恢复同中国的贸易，将是黄英贤此行最关心的话题。

澳大利亚此前表示，中方的“双反”措施给澳大利亚的葡萄酒、大麦、水产品、牛肉等出口造成了大约200亿澳元的损失。虽然澳大利亚斥巨资吸引大量印度游客前往澳海滩度假，与“脱欧”后的英国签署了自由贸易协定，并开拓了新的中东市场，但彭博社的报道称：“出口商仍承受巨大的痛苦。对于澳大利亚这样的小型开放经济体来说，很多事想象起来容易，实现起来难。”

陈弘指出，尤其是现在铁矿石价格下降，能源矿产品出口减少的情况下，澳大利亚迫切希望恢复和提升同中国的贸易。

此外，随着中国的疫情管控措施逐渐优化调整，澳大利亚也迫切期待中国游客、中国留学生“回归”，希望借此带动包括旅游经济在内的一系列经济的发展。澳新银行经济学家玛德琳·登克表示，在旅游业方面，来自印度的游客数量几乎得是中国游客的两倍，才能给澳大利亚带来同等的收入。

陈弘表示：“澳方必须意识到，诸多问题的解决应当是双向的，必须同中国携手，进而实现双赢。”

需要智慧顶住压力

谈及对此次访问的期待，黄英贤临行前表示：“两国关系中的许多棘手问题都需要时间来解决问题，但我确实认为这次访问是前

进道路上的又一步。”

路透社指出，在野9年后，澳大利亚工党今年5月重新执掌政权，“一直在寻求修复与最大贸易伙伴的关系”。上个月在巴厘岛举行的二十国集团领导人峰会期间，澳大利亚总理阿尔巴内塞同中国国家主席习近平举行会谈，“标志着两国关系有所缓和”。

“而此次访问是澳大利亚方面为切实改善中澳关系迈出的实质性的一步。”陈弘指出，此前中澳关系已经陷入冰点长达数年，两国关系经历了前所未有的波折。“如今，黄英贤在中澳建交50周年之际访华，本身既具有象征意义，也具有实质性意义。”

不过，陈弘也表示，要想推动两国关系实现实质性的改善，光靠象征性的访问还不够。“澳方还应当采取更加实质性的努力。”

陈弘指出，面对来自美国和澳大利亚国内的反华势力对两国关系的改善设置阻力、制造声浪，澳大利亚领导人需要发挥政治智慧、顶住压力，以澳大利亚本国的长远利益和中澳两国的友谊作为自己的最终目标。

澳大利亚国防和政治分析师萨米德·巴沙也表示，澳大利亚可能会在世界范围内尝试寻找中国以外的市场，“但它很快就会意识到，没有哪个国家能够替代中国”。

巴沙在文章中写道：“当尘埃落定，澳大利亚从自己造成的伤口中恢复过来时，它会意识到，中国可以与全世界展开贸易，而澳大利亚的经济成功离不开中国。澳大利亚应该三思而后行。”

据《新民晚报》

新年将至，乌克兰危机走到哪步了？

进行过几轮谈判 依然难以看到和平曙光

今年2月24日俄罗斯发起对乌克兰的特别军事行动以来，俄乌冲突局势愈演愈烈。尽管俄乌双方进行了几轮谈判，但除了达成黑海港口农产品外运协议外，乌克兰危机至今依然难以看到和平曙光。

俄乌冲突局势如何演变发展

俄对乌特别军事行动开始后，双方冲突迅速加剧，范围从顿巴斯地区逐步蔓延到乌东部多地。俄国防部3月25日表示，特别军事行动第一阶段主要任务已总体完成，乌武装部队战斗力已遭实质性削弱，俄军将集中力量实现在顿巴斯地区的主要目标。

此后，乌军在美西方的军备情报支持下发起反攻。9月18日，乌军方宣布，已收复哈尔科夫州东部大部分地区。

10月5日，俄总统普京批准顿涅茨克、卢甘斯克、扎波罗热和赫尔松四地分别作为联邦主体加入俄联邦的条约。

10月8日，克里米亚大桥发生爆炸，造成3人死亡。普京9日表示，此次爆炸是乌克兰特工部门策划和实施的，是

一起针对“关键民用基础设施的恐怖袭击”。

从10月10日开始，俄军持续对乌境内能源、军事指挥和通信设施进行大规模打击。乌武装部队总参谋部作战总局副局长格罗莫夫12月15日表示，俄方的战略意图仍然是“夺取乌克兰全部领土”，但从短期看，俄方的主要精力仍然放在实现对顿巴斯全境的控制这一目标。

俄乌谈判取得了哪些成果

俄对乌发起特别军事行动以来，双方举行过多轮谈判，但最初在白俄罗斯举行的两次面对面谈判和此后的数次视频沟通均未能取得明显进展。

在土耳其的斡旋下，3月29日，俄乌双方代表团在伊斯坦布尔举行新一轮面对面谈判。乌方提出在国际安全保障下确立中立地位，而俄方也承诺大幅减少在乌首都基辅和切尔尼戈夫方向的军事行动。

就在俄乌非常接近和谈成功之际，乌方指责俄军在基辅西北部布恰市杀害了数百名平民。俄方对此明确否认。“布恰事件”后，俄乌谈判受阻。



3月29日，俄罗斯和乌克兰谈判代表在土耳其谈判。

直到今年7月，俄乌谈判才在粮食运输问题上取得成果。

乌克兰危机和平解决走向如何

乌总统泽连斯基日前呼吁七国集团在2023年继续对乌提供支持并提议俄方考虑在圣诞节来临之际从乌领土撤军。对此，俄总统新闻秘书佩斯科夫回应，俄方没有收到任何方面有关在圣诞节或新年休战的建议，该问题不在议事日程上。分析人士普遍认为，俄乌

之间尚不具备组织谈判的政治基础，乌克兰危机的和平解决之路还很漫长。一方面，俄方在其立场中提出谈判应考虑“新现实”。俄方已多次表示不放弃和谈，但无法接受将撤军作为谈判先决条件。另一方面，美西方仍在持续“拱火浇油”。美国国家安全委员会战略沟通协调员约翰·柯比本月16日表示，美国新一轮对乌军事援助将包括防空系统。俄外交部发言人扎哈罗娃此前曾表示，若美方向乌提供防空导弹系统，将增加美军直接介入俄乌冲突的风险。据新华社

青岛威海上榜 2022最具幸福感城市

荣成上榜2022企业家幸福感最强市(区)

据新华社杭州12月21日电 “2022中国最具幸福感城市”调查推选结果21日在杭州举行的2022中国幸福城市论坛上发布。

“中国最具幸福感城市”调查推选活动由《瞭望东方周刊》、瞭望智库共同主办。成都、杭州、宁波、广州、南京、青岛等10个城市被推选为“2022中国最具幸福感城市”(省会及计划单列市)；温州、台州、泰州、苏州、威海等11个城市被推选为“2022中国最具幸福感城市”(地级市)；江苏太仓、浙江瑞安、浙江余姚、湖南长沙、浙江慈溪等10个城市被推选为“2022中国最具幸福感城市”(县级市)；宁波市鄞州区、广州市天河区、杭州市富阳区、成都市龙泉驿区等城区被推选为“2022中国最具幸福城区”。此外，江苏省太仓市、浙江省瑞安市、杭州市余杭区、江苏省常熟市、佛山市禅城区、绍兴市柯桥区、江苏省如皋市、湖南省浏阳市、山东省荣成市等被推选为“2022企业家幸福感最强市(区)”。

公告 挂失寻人

咨询电话: 0533-3595671

挂失声明

★ 淄博赛隆化工有限公司丢失法人章(高荣基), 声明作废。

地址: 柳泉路280号晨报大厦东办公楼101室

居家消毒，该如何科学防疫，避免“过度防治”？



如果家中出现阳性症状，很多家庭都会到处喷酒精、消毒液，这样做合理吗？家中能采用喷洒酒精式消毒吗？如果家人出现阳性症状，最好转到带单独卫生间的卧室隔离和对症处理，若条件不允许，也要在原卧室就地隔离。所有家庭成员应第一时间佩戴口罩、勤洗手、多通风。在保持患者房门关闭前提下，对其他房间

进行充分通风，对地面、客厅墙面等环境表面及台面、沙发扶手、门把手、水龙头、冲水按钮等高频接触表面擦拭消毒处理。环境物品表面最好使用84消毒液或二氧化氯泡腾片这样的消毒剂，按说明书配制使用。酒精因挥发太快，且有易燃风险，不适合大面积喷洒消毒，一般仅用于手、皮肤消毒，以及遥控器和小件电子产品的擦拭消毒。阳性人员的餐具需单独使用，并煮沸消毒。

居家环境该如何消毒？喷洒范围越大，喷射频次越多，消毒效果越好吗？到底喷洒范围和频

次多少才是科学的？开窗通风、环境表面清洁和消毒擦拭是居家消毒的合适且有效的方式。居家环境表面消毒以湿式擦拭为主，可采用消毒液拖地、用蘸取消毒液的抹布擦拭消毒，如果特别偏爱喷洒消毒，建议一手持小喷壶一手持抹布，边喷洒边擦拭。如果家里暂未出现阳性人员，一天擦拭消毒一次即可；重点关注病人共用卫生间，病人使用一次需消毒一次。阳性人员的餐饮具使用一次需煮沸消毒一次。

家中哪些区域或家具是消毒重点？家里的入户大门、卫生间

是家庭消毒重点区域。重点部位是手经常接触的部位，比如门把手、台面、水龙头、冲水按钮、开关、遥控器、手机、平板等。

开窗通风和共用区域消毒是必须做的。有阳性病人的家庭应开窗通风，每天至少两次，每次约30分钟。患者房间最好与其他房间分时段通风。共用区域比如共用卫生间、患者卧室门口置物台面和生活垃圾应消毒，环境表面宜擦拭消毒和消毒液拖地，生活垃圾用双层垃圾袋包装并扎紧袋口，表面喷洒消毒剂处理。

滨州市科协供稿



扫描二维码
关注滨州市
科技馆微信
公众号参与
科普活动



扫描二维码
关注科普滨
州微信公众号
了解科普
内容和生活
资讯